
【個数と代金，やりとりの問題】

１１２ 次の問いに答えなさい。（１）～（２）は をうめながら答えなさい。

（１） ６０円の箱に1個 １２０円のりんごを何個かつめた （２） みかんを ７個買い，１０００円出したら，おつりが

ら，ちょうど１５００円になった。りんごの個数を求 １６０円であった。みかん1個の値段はいくらか。
めなさい。

（解） みかん1個の値段を  円とする。x
（解） りんごの個数を  個とする。x

（１０００円）－（みかん代）＝（おつり） より，
（箱代）＋（りんご代）＝１５００（円） より，

１０００－ ＝
 ＋ 　＝１５００

Ａ．  個 Ａ． 円これを解いて， ＝x これを解いて， ＝x

（４） ２０円のかごに１個１４０円のりんごを何個かつめて（３） 鉛筆を７本買い５００円を出したら，おつりが

もらうと，ちょうど１０００円になった。このとき，りん２２０円であった。鉛筆１本の値段はいくらですか。
ごの個数を求めなさい。

５０円切手と ８０円の切手を合わせて２３枚買った （６） １本７０円の鉛筆と，1本９０円のボ－ルペンを何（５）

本か買った。買ったボ－ルペンの本数は，買っところ，代金の合計が１３９０円だった。このとき，

た鉛筆の本数より７本少なく，代金の合計はちょ買った５０円切手と８０円切手の枚数をそれぞれ

（高知県） うど２５７０円だった。買った鉛筆の本数を求めな求めなさい。

さい。

（８） 大人と中学生と小学生，合わせて４０人で動物 （７） ノ－ト ５冊と 1個８０円の消しゴムを ３個買って
人園へ行った。１人あたりの入園９９０円支払いました。ノ－ト 1冊の値段はいくら

料は，右の表のとおりである。ですか。 （明浄学院高） 入園料

入園料の総額が７３００円で， 大人 ５００円

小学生の人数が２２人のとき， 中学生 ２００円
中学生の人数を求めなさい。 小学生 １００円

（茨城県）
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１１３ 次の問いに答えなさい。（１），（３）は　　　をうめながら答えなさい。　　　

（１） Ａ君は２４本，Ｂ君は４６本の鉛筆をもっている。 （２） 大きいビンにはしょう油が１．８ ，小さいビンにはl
しょう油が ０．２ 入っている。大きいビンから小さlＢ君が Ａ君に何本あげれば，２人の鉛筆の本

いビンにしょう油を何  移すと，２つのビンのしょうl数が同じになりますか。

油の量が同じになりますか。
（解） Ｂ君が Ａ君に  本渡すとすると，x

Ａ君は　　　　　　　　（本）

Ｂ君は （本）　　となる。これが等しいので

方程式は ＝ 　となる。

これを解いて ＝x Ａ． 　本

（３） 絵はがきを，姉は４８枚，妹は８枚持っている。 （４） 絵はがきを，姉は６３枚，妹は１８枚持っている。

姉が 妹に何枚渡すと，姉の枚数が妹の枚数 姉が 妹に何枚渡すと，姉の枚数が妹の枚数の

の３倍になりますか。 ２倍になりますか。

（解） 姉が妹に  枚渡すとすると，x

姉は　　　　　　　（枚）

妹は （枚）　　となる。下線（　　 ）より，

方程式は 　＝３（ 　）

これを解いて ＝x Ａ． 　枚

（５） ＡはＢの ４倍のお金を持っていたが，Ｂに ９００円 （６） 兄は弟の ５倍のお金を持っていたが，弟に６００

円渡したので，兄の所持金は弟の 所持金の３倍渡したので，Ａの所持金はＢの ２倍になった。は
になった。はじめに兄はいくら持っていましたか。

じめにＡはいくら持っていましたか。
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